

К ДОБЕРЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 107 (4441)

Вторник, 2 сентября 1975 года

Цена 2 коп.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

СТРЕМЕНИЛЬНО приближает нас время к финишу десятилетия. Сейчас нас никогда не можно оторвать внимание на бесперебойной работе всех трудовых коллективов. Каждую рабочую минуту депутатов десяти участников соревнования за досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки.

Коллективы многих предприятий и строек Сургута и района следуют этому девизу и добиваются больших успехов по выполнению производственных программ. В городе и районе трудится много рабочих, крупных предприятий, выполнивших пятилетние задания.

Фактор времени, умелое распределение, правильное использование трудовых минут — решающее условие успешной работы производственных коллективов. Именно эффективное использование рабочего времени, высокий уровень трудовой дисциплины, правильная организация работ — источниками повышения производительности труда.

Каждый годом возрастает цена рабочего времени. Сейчас за одну лишь минуту на предприятиях Сургута изготавливается почти 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии, добываются 25 тонн нефти, склад с конвейера 64 бани кесксеров. Ежедневно строятся города и района изготавливают миллионы рублей из средств капитальныхложений. Буровые бригады проходят в сутки 1800 метров горных пород. Вот что такое в наше время каждая минута, один час, один лишь рабочий день.

Однако далеко не всегда бережно относятся к рабочей минуте. Стремление дорожить временем, бороться с отставанием не присуще многим мастерам, организаторам работ, руководителям предприятий и строек. В производственных коллективах городов велики еще пространственные пробелы и даже цепочки бригад. Особенно много времени тратится впустую на строительстве жилых домов, объектов культурного и бытового назначения.

Теряют драгоценные минуты и часы монтажные бригады дорожно-строительного комбината из-за того, что время не подвигли на стройку панели и другие детали домов, подолгу устраняют зарядские дефекты и брак. Именно об этом вел недавно разговор на страницах нашей газеты бригадир Дорников из СМУ-2. Аварийное положение в других монтажных бригадах. Зачастую напрасно теряют рабочее время штукатуры и маляры, плотники и бетонщики, и все потому, что не обеспечены в срок материалы.

Но одно дело, если простирает маневренцы с мастерами, рабочий с лопатой, и совсем другое, когда подполье не работают башенный кран или монолитный эскалатор. Просто машины и механизмы дорог обходятся каждому подразделению, в маневре там они не родятся.

Большой ущерб общему делу наносят опоздания, прогулы, преждевременные уходы с работы, отпуска по разрешению администрации. Велики потери рабочего времени в подразделениях треста Сургутгазстрой, управлении Жилстрой строительства ГРЭС.

Особое значение имеет фактор времени на сельскохозяйственных работах и, прежде всего, на заготовке кормов. Для того чтобы обеспечить скоту сытую зимовку, надо ежерено заготавливать 260 тонн кормов. Между тем, за последнюю неделю дневная выработка не превысила 100 тонн. Правда, те товарищи, которые предлагают организовать двухсменную работу тракторов во всех сенозаготовительных бригадах. Теперь судьба зимовки решает каждый час.

Парткрайонам стоит позаботиться о полномочном использовании рабочего времени. Важно поговорить об этом на отчетно-выборных партийных собраниях, организовать обсуждение этих проблем на профсоюзных и рабочих собраниях. Коммунисты привыкли выступать против нарушений трудовой дисциплины и против тех руководителей, которые не замечают или стараются не замечать потери рабочего времени.

Краинское подразделение ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» подхвачивает тружеников города и района на новые славные дела. Научиться борьбе рабочее время, каждую рабочую минуту посвящать делу — в этом наша задача.

«Опираясь на опыт и инициативу передовиков, придать социалистическому соревнованию в честь XXV съезда КПСС всемирный размах, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженик, каждый коллектив своим высокопроизводительным, самовтврежденным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств. Главное внимание в предсъездовском соревновании обратить на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, а выступлениях в Тюменской области Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии».

(Из Постановления ЦК КПСС).

С ЧЕМ ИДЕМ К ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

НАШ ПОДАРОК

Коллектив нефтепромыслового управления досрочно завершил выполнение восемьмисотного задания. Только за август майкачили сверх плана 70 тысяч тонн нефти. Своим трудом успешным транспортники одаряют 40-летию скакановского дзержинца.

Затраченные удачного труда в управлении лежат на конвейерных нефтепромысловых станций Мугун, Западный Сургут, Остров в индивидуальном соревновании выиграли слесарь М. А. Асылагарев, электрик В. Я. Вацхберг, оператор З. Б. Синников.

Х АЗИЗОВ, главный инспектор управления.

Ответим ударным трудом

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники нашей фирмы принесли новое повышение социалистической обязательства: выполнить государственный план по работам Оргстроя в сумме 1,6 миллиона рублей и по строительно-монтажным на сумму 150 тысяч рублей досрочно, к 25 декабря 1975 года.

Предстоит разработать и изготавливать передвижную битумоплитовую установку мощностью пять тысяч кубометров в год, отработав технологию производства изоляционных плит из дорожно-строительного комбината. Завершить заключение проектные работы по цеху керамоперлиту в Сургуте и выполнить многие другие задания года.

Наша фирма вносит значительный вклад в ускоренное развитие нефтегазодобывающей промышленности Западной Сибири. Только за этот же период работ строительные организации Газавтомонолитстрой, газогородстрой достигли двадцатипроцентного увеличения производительности труда от запланированного роста. Пятилетнее задание фирма выполнила в мае нынешнего года.

Встав на предсъездовскую ударную вахту, колхозники фирмы с большим энтузиазмом и трудовым подъемом шагают к намеченным рубежам.

В. ЗОВОВА, инженер планового отдела фирмы Сибогрессстрой.

КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ НА ЛУГАХ

СВОДКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА 1 СЕНТЯБРЯ (В ТОННАХ)

Нам., совхоза	Сено		Сilage		Балочный корм	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
«Юганский»	3770	630	1771	—	70	104
«Сургутский»	2800	330	2200	—	270	56
«Покурский»	4700	303	1345	—	70	15
«Тунгусский»	4500	400	900	—	70	65
Всего	15380	1363	6216	—	480	240
по району						

Как видно из сводки, сено на лугах растут медленно. И только в первом из трех районов «Возьем», например, тюменский Тюменский. Третий район управление Богословское заготавливает сено с 25 июля и на сегодня имеет шесть тонн. Столько же на счету шефов из орла № 6, которых приехало 5 августа 8 человек. В первом случае выработка составила 60 из спрятанных на лугах в землю в день, во втором — 30. А работа из строительного управления № 8 треста Сургутнефтепромстroi заняла пять в день в среднем по 20 килограммов — работы стоять можно на траве.

В этом же хозяйстве, в этих же условиях есть и более перспективные. Бригада сенозаготовителей из автобуса № 4 (старшина Геннадий Новиков) влеватором за пятнадцать столовых изготавливает пять тонн сено. Еще лучше результаты у шефов жилищно-коммунальных контроллеров треста Сургутнефтепромстroi Семи членов в августе заготовили сорок тонн. Шеф Георгий Сизонов.

Эти примеры говорят о том, что организация и экипировка труда на лугах села «Покурский» не на должном уровне.

То же самое можно сказать и о других хозяйствах. С тридцатилетним звучанием работают в совхозе «Тунгусский» шефы сенозаготовителей Сатымского отделения временного устройства железной дороги. Сено незаготовлено и тонны.

Многие шефские организации и предприятия, не прещают заготавливать корма. До сих пор не выехали на луга бригады трестов ЗапСибнефтехострой, Сургутгазстрой, Сургутнефтепромстroi и его управления № 13, 17, членов Балогачстрой и Сибиздочки управления строительства ГРЭС.

Сейчас на лугах работают 707 человек. Корма заготавливают в основном вручную. Нужно увеличить количество людей на лугах и вать сено на барабаны, закладке сидозе погода не помогла. Ждать нечего.

Заготовка кормов, например, остается главной задачей для всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и коллективов города.

ЛИДЕР ТОТ ЖЕ

Образцы в труде показывают тракторист Николай Гладченко, рабочие, занимающиеся укладкой сена в тюки, Степан Локотев, Владимир Ронков, Анатолий Шарцев, выполненная норму выработки ежедневно на 120—130 процентов.

Г. КРАВЧЕНКО, начальник радиоуправления Сургута, член ЦК КПСС.

В постановлении ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи», речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ, решенных съездом комсомола особо подчеркнута необходимость дальнейшего развития и углубления сотрудничества ВЛКСМ с государственными и общественными организациями, координации усилий всех ветвей и организаций, работающих с молодежью.

На совещании руководителей Сургутского домостроительного комбината, секретарей партийных и комсомольских организаций шла речь о формировании фронтов сотрудничества с комитетом ВЛКСМ, о расширении его влияния на производство и на общество, культурно-массовую, трудовую, спортивную жизни, трудовых коллективов. Было отмечено, что руководство подразделений ДСК недостаточно занимается повышением об-

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛЕНИЯМИ

МЫ — МОЛОДАЯ Гвардия

щеборговательного го уровня молодых рабочих, повышением их трудовой квалификации, досугом, не оказывает комитету ВЛКСМ необходимого содействия в воспитании молодежи. Вопросы приема на работу и увольнения очень редко согласовываются с комитетом.

Издан приказ за

подпись директора комбината И. П. Пенчуком, где указано, что необходимо разработать план мероприятий для повышения роли комсомольцев и молодежи в жизни кол-

ьема поощрениями присвоения разрядов. Наряду с производственными показателями будет учитываться и участие в общественной жизни.

Нештатным заместителем директора Сур-

гутского ДСК по делам молодежи утвержден секретарь комитета ВЛКСМ Р. Нафиков. Нештатные заместители по делам молодежи появятся и у руководителей строительных подразделений. Ими станут комсомольские секретари.

А. БЕЛОВА.

ектов. Инспектора отдали кадров все вопросы приема, увольнения и перевода в другую работу должны решать вместе с комитетом ВЛКСМ. Комсомолу отводится существенная роль при распределении жилья, мест в детских садах и яслях, при материальном и мо-

гутского ДСК по делам молодежи утвержден секретарь комитета ВЛКСМ Р. Нафиков. Нештатные заместители по делам молодежи появятся и у руководителей строительных подразделений. Ими станут комсомольские секретари.

А. БЕЛОВА.

ектов. Инспектора отдали кадров все вопросы приема, увольнения и перевода в другую работу должны решать вместе с комитетом ВЛКСМ. Комсомолу отводится существенная роль при распределении жилья, мест в детских садах и яслях, при материальном и мо-

гутского ДСК по делам молодежи утвержден секретарь комитета ВЛКСМ Р. Нафиков. Нештатные заместители по делам молодежи появятся и у руководителей строительных подразделений. Ими станут комсомольские секретари.

А. БЕЛОВА.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ В СЕНТЯБРЕ

Международное положение

Об итогах совещания по безопасности и сотрудничеству Европы.

Гуманизм в современной идеологической борьбе.

Панorama международных событий.

Вопросы внутренней политики КПСС

О развитии социалистического соревнования за достойной встречи XXV съезда КПСС.

Пятилетка, год завершающий

Историческая значимость созидаательных дел советского народа.

Экономическая жизнь страны

Контрольные цифры предприятий на 10-ю пятилетку.

Всесоюзное социалистическое соревнование — важнейший стимул развития экономической мощи страны.

Заготовка кормов — забота всех трудовых коллективов города и районов.

Коммунистическое воспитание, культура

Каждому труженику — среднее образование.

Подпись — дело общее.

Забота партии о достоинстве состояния советских людей.

А ГДЕ ГАРАНТИЯ?

и заключают с ним договор на выполнение работ на перевалку грузов, администрация котловозпромхоза решила ограничить въезд в плавсклад. Нужно было временно перенести баржу в 200 тонн и установить на нее кран. Директор котловозпромхоза получил организацию и контролировал производство работ начальнику участка В. И. Лобанову.

Осенью 1974 года Лобанов набирает бригаду

и заключает с ним договор на выполнение работ на перевалку грузов, администрация котловозпромхоза решила ограничить въезд в плавсклад. Нужно было временно перенести баржу в 200 тонн и установить на нее кран. Директор котловозпромхоза получил организацию и контролировал производство работ начальнику участка В. И. Лобанову.

Осенью 1974 года Лобанов набирает бригаду

и обязательствах коллегиальные есть пункты об экономии средств на перевозку грузов за счет применения плавсклада. Об этом писал в газете газэлектротрансвагонный котловозпромхоза Н. С. Лысокобылка.

На запрос редакции ответил директор котловозпромхоза А. Н. Михалев. Он пишет: «Факты бесхозяйственности при организации плавсклада имели ме-

сто. Начальник участка В. И. Лобанов, руководивший работами, уволен. Плавсклад находится в эксплуатации. К сожалению, А. Н. Михалев забыл сообщить, обсуждалась ли этот случай на собрании коллектива и есть ли гарантии в том, что завтра или послезавтра другие ремонтные работы в хозяйстве будут оплачиваться без прописок и что контроль за ними улучшится».

Весной еще раз пришлось ремонтировать плавсклад, так как в днище оказалась течь. Клюз, жилой отсек не были почищены и покрашены и так далее. А в социалистических

40-летие стахановского движения все бригады проходчиков недр Сургутского управления буровых работ отметили досрочным выполнением социалистического плана. По-прежнему в социалистическом соревновании лидирует колектив мастера Анатолия Тимофеевича Брысина. На лицевом счету бригады — 34 тысячи метров скважин.

Свыше тридцати тысяч метров набурили бригады Павла Александровича Волкова и Вениаминова Степановича Федорина.

В. РАДЧЕНКО,
наш нешт. корр.

ва получила от коровы за полгода 2348 килограммов молока, в ветхозаводах Министерства сельского хозяйства самый высокий результат — 1793 килограмма у Тамары Ивановны Новоселовой, доярки совхоза «Юганский». Зоотехнический учет в этих хозяйствах запущен. Точно никто не может сказать, сколько чистопородного и смешанного скота имеет конкретный совхоз, хотя холмогорский заводился в течение деятельности совхоза.

Так, совхоз «Покурский» около семи лет назад купил сто телочек и дасяя бычков холмогорской породы. За эти семь лет только в Покурском отделении можно было заменить весь некачественный скот на чистопородный и еще увеличить высокопродуктивное стадо не менее чем на 400 коров. Но на сегодня чистопородного скота хозяйство имеет только четыре процента. Зоотехнический учет и племенная работа почти не ведутся. Ремонтные бычки и телочки отбирались и содер-

УЛУЧШАТЬ СТРУКТУРУ СТАДА

В аграрном Совете депутатов труда состоялся большой разговор о развитии племенного дела на животноводческих фермерских округах. Официолик отметил низкий уровень работы в этом направлении в совхозах нашего района.

Почему же холмогорская порода, обладающая особо ценными качествами — выносливостью, нергией, востребованностью, устойчивостью к неблагоприятным условиям внешней среды в суровых условиях Севера, Сибири, Дальнего Востока, у нас ежегодно снижает продукцию в стадах. Одна из причин — отсутствие племенной работы.

Все совхозы завязаны чистопородный коломенский скот. Условия содержания его в пастбищный период тоже одинаковы во всех хозяйствах, в вот народ разные. Доярки совхоза «Сургутский» Елизавета Алексеевна Берано-

жались в отдельных группах только зимой, летом же они смешивались с общим стадом молодняка. Так постепенно коломенки растворялись в общем стаде.

Но лучше обстояло дело в совхозах «Тундинский» и «Юганский». Далеко не так, как должна бы проводиться бонитировка (качественная оценка) животных, в совхозе «Юганский» в 1974 году вою занималась восес. Очень плохо во всех хозяйствах организовано выращивание чистопородного молодняка и использование его для ремонта стада, в также подготовка нетелей к отелю, раздой паресталок в контролльных дворах, группах, исключая совхоз «Сургутский».

В этом году в совхозы Министерства сельского хозяйства завезли еще десять три чистопородных быка, десять — в «Юганский», десять — в «Тундинский». Пополнение будет и в следующем году. Направление такое: в течение двух лет заменить всем некачественным быкам. Но положение с ремонтом личного стада не изменилось, если специалисты совхозов не займутся по-настоящему племенной работой.

В первую очередь необходимо в животноводстве наставлять строгий зоотехнический учет и взять под строгий контроль племенное ядро маточного поголовья. Для телочек от чистопородных племенных коров создать более лучшие условия содержания и кормления даже в нашем крае при недостаточно богатых традициях луков и подкормок. Необходимо проследить, чтобы в каждой тепличке весом 280—300 килограммов был приплод. Следующий этап — подготовка нетелей к отелю и раздой паресталок в контролльных дворах, группах.

Чтобы правильно решать эти задачи, начинаться ими систематически, главным зоотехником нужно составить перспективный план племенной работы. И начинать нужно сегодня и завтра, не ссылаясь на занятые заготовкой нормов, уборкой урожая и так далее.

Животноводы и специалисты совхоза «Сургутский» должны, что можно и в наших условиях создавать высокопродуктивные личные стада.

В. ОСКОЛОК.

Главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

в цеховых организациях, в участках и бригадах создаются партийные группы.

Большинство коммунистов, работающих в цеховых организациях домостроительного комбината, собирались на общее собрание. Рассматривалась вопрос об участии инженерно-технических работников в воспитании коллектива и о подготовке к XXV съезду КПСС.

В последнее время, отметил в докладе заместитель секретаря парткома В. В. Вдовцов, лучше стали работать многие службы комбината. Инженеры и техники активнее стали заниматься общественной работой. Повсюду проходили собрания по итогам работы в первом полугодии и принятия обязательства по достойной встрече XXV съезду КПСС.

Цеховые партийные организации заводов железобетонных изделий, специализированного управления № 22 выносят и обсуждают на собраниях вопросы «Коммунист на производстве», «Состоинии и улучшении соревнования за коммунистический труд», «Об участии инженерно-технических работников, передовых рабочих во

внедрении в производство достижений науки и техники». Такие собрания приносят большую пользу.

Коммунисты, выступающие в прениях, председатель постройки СМ-22 А. Е. Кайдалов, секретарь партбюро завода железобетонных изделий В. И. Осадчий, прораб управления механизации № 6 И. Н. Антоненко, директор ДСК И. П. Пенчук, секретарь парткома А. Г. Коробков и другие «вскрывают» недостатки в воспитательной работе коллектива.

В подразделениях комбината немало случаев нарушения трудовой дисциплины, велики просты машин и механизмов.

Многие инженерно-технические работники не выступают застrelщиками социалистического соревнования, не организуют борьбу за повышение качества продукции. Контроль за выполнением принятых в начале года обязательств осуществляется слабо.

Партийное собрание пришло к постановлению, предусматривающее повышение роли инженерно-технических работников в воспитании коллектива. Утверждены мероприятия по подготовке к XXV съезду КПСС.

ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ: ПОРУЧЕНИЯ ДЛЯ ИНЖЕНЕРОВ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В цеховых партийных организациях домостроительного комбината проходит отчетно-выборное собрания. Состоялось такое собрание в строительно-монтажном управлении № 2. С докладом выступил секретарь партбюро А. В. Пименов. Коммунисты и доблестные коммунисты успехи, достигнутые коллективом за отчетный период, и смогли вскрыли недостатки, которые имеются в работе управления и в общественной жизни предприятия.

В частности, были отмечены слабая трудовая дисциплина в отдельных бригадах и на участках, низкий уровень настойчивой агитации и руководства социалистическим соревнованием. На протяжении отчетного периода партбюро недостаточно занималось подготовкой и расстановкой кадров. Молодые коммунисты слабо выделяются на рабочих местах, работу мало изреди начальников участков, мастеров и бригадиров.

Собрание избрало новый состав партбюро из пяти человек, секретарем его стала Н. С. Межуева, работающая инженером производственного отдела СМУ-2.

Отчетно-выборное партийное собрание прошло также в редакции № 6. Одновременно с отчетами и выборами

Встают буровые вышки

Вышномонтажники Сургутской окончательно № 4. В августе выполнили социалистические обязательства, принятые на осенью месяцев 1975 года. С начала года смонтировано 98 буровых стакнов, вместо 93 по плану. Бригада Героя Социалистического Труда А. Г. Тимченко построила 53 установки при плане 48 и обязательствах 50.

В ответ на постановление Центрального Комитета о достойной встрече XXV съезду КПСС вышномонтажники контракты принимают новые обязательства и полны решимости досрочно выполнить их.

И. САЛАХОВ,
начальник ПТО.

УДВОЕННЫМ вводом энергетических мощностей, предусмотренных для директивной стройки Сургутской ГРЭС на девятую пятилетку, встретят XXV съезд КПСС труженики Всесоюзной ударной единицы желания всех энергостроителей включая центральный пункт в повышенных социалистических обязательствах. О том, какая работа ведется в коллективах тепломонтажников по достижению намеченной цели, рассказывает председатель постройкой участка Сибэнергомонтажа В. БАЙКОВ.

ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

СЕГОДНЯ РАБОТАЕМ НА ЗАВТРА

В ином тепломонтажники разработали и выполнили пятилетнее задание. Строительно-монтажные работы они выполнили в объеме 30 миллионов 400 тысяч рублей. В этих цифрах зафиксирован труд многочисленного коллектива участка, творческих энтузиастов и дарваний. Это ввод эксплуатацию пяти энергоблоков, успешное ведение монтажа всего.

Если в 1971 году не выполнены строительно-монтажные работы в миллионах рублей требовалось труд 89 человек, то в Нынешнем уже 67. Среднедневовая выработка одного работающего превысила более чем в полтора раза и составляет сейчас 15.022 убла. Строительство станции ведется не числом, а уменьшением. Для сравнения скажу, что если на моменте первого турбогенератора было заканчено более полусятка блоков, то теперь аналогичную работу в бригаде коммунистов А. М. Полетаева выполняют 3 человека.

Совершенствуется, становится все более массовым социалистическое соревнование. При подведении последних итогов победителем среди бригад участия изменился коллектив монтажников А. Г. Ганиева, который является лучшим и в тресте. В честь этой природы перед зданием контракты юридик красный флаг победителей.

При подведении итогов трудового соревнования у нас теперь читается не только достигнутая производительность, но иируется во внимание участие в кооперации, чистоте рабочего места, трудовая дисциплина, выполнение общественных

МЕТАЛЛОЛОМ — центральной сырьем для металлургической промышленности. Это будущие автомобили и тракторы, станки, вагоны... Вот почему затраты времени на извлечение металла в нашей стране являются боевым званием.

В нынешнем году наше городу предстоит по плану сдать 9122 тонны металла дома, району — 2212 тонн. Задание напряженное. Однако, как показали итоги первого полугодия, еще не все предприятия и организации в полной мере занимаются заготовкой вторичного сырья.

План шести месяцев город не выполнил им не дадено государству 347 тонн металлов. Основным виновником в этом я считаю управление строительства в ГРЭС, не обеспечившее своевременную отгрузку металла. Не выполнил

план по сдаче металлического лома во многих управлениях треста Сургутгэрострой. И не потому, что у них его нет. Ценное сырье здесь разбросано, забывается землей, а то просто вывозится на свалку. Не лучше об

сроки тонн по заданию всего лишь пятнадцать. Есть и такие организации, которые по сегодняшнее число не сделали ни одной тонны металломолома. Это комбинат коммунальных предприятий, выведенный из строительного

включились в заготовку металломолома, и уже многие из них выполнили и перевыполнены годовое задание.

Успешно справился с планом полугодия Сургутский район. При задании в 1034 он сдал 1119 тонн металломолома. В заготовке особенно отличились СМЛ-384, межхозяйство № 21, совхоз «Тундринский».

До конца года остается не так уж много времени. Руководителям организаций, предприятий и учреждений города необходимо и оно приложить все усилия для безусловного выполнения спущенного плана заготовок. Да лому черных и цветных металлов вторично жизни — важная задача и ответственный долг.

Е. МАРЧЕНКО,
уполномоченный
областного
управления
Вторчермета.

ОТХОДЫ В ДОХОДЫ

стоит дело и в подразделениях треста Сургутгипротройстрой.

В комсомольско-молодежном монтажном управлении № 3 имеется большое количество списанных чугунных изделий. Его наличие вполне может обеспечить выполнение трех планов, одно управление сделало на заготовительный пункт из

монтажное управление объединения ЗапСиббурнефт, дорожно-строительное управление геологов и другие.

Иная картина в Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, управление буровых работ, в 29-м и 15-м месторождениях, 4-й и 92-й автобазах. Эти организации с начала года активно

ВЧЕРА НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД



В ГОРОДЕ хорошо известна директор средней школы № 4 Валентина Алексеевна Пономарева. Школа, которой она руководит вот уже пять лет, одна из лучших в городе по успеваемости и дисциплине ее воспитанников, оснащенности учебных кабинетов. Большую работу проводят Елены Алексеевна по укреплению связи школы с родительской общественно-школьной организацией.

В. А. Пономарева отдела педагогическому труду около тридцати лет. Педагоги города считают, что Валентина Алексеевна свойственные горные понимание психологии детей, большой педагогический талант и методическое мастерство.

Фото В. Соколова.

ТАК ИНТЕРЕС РОЖДАЕТСЯ

После окончания восьмилетки вновь сесть за парту мне довелось спустя семь лет. Отслужив в армии, приехал в Сургут. Здесь пошел в девятый класс вечерней средней школы № 2. Хорошо закончил год, без троек. Думал, и однажды вдруг услышал успешно.

Меня спрашивали, что дают мне занятия в школе, почему я решил продолжить свое образование! У каждого, первое, свой ответ. Я, например, работаю в научно-исследовательской лаборатории дефектоскопии НГДУ им. 50-летия СССР. У нас в коллективе большая часть инженерно-технических работников. Чувствую, что мало у меня грамоты. А что мешает быть равным в развитии со своими товарищами по лаборатории НИЦа.

Администрация школы хотела, чтобы мне дали квартиру. Получил я квартиру. Учусь, условия есть. В этом году и жена Ольга поступила в нефтяную техникум. Сынини обещают помочь устроиться в детский сад.

И потом я с детства увлекся людьми, которые к чему-то в жизни стремятся, не живут одним днем. Всем классов

в наше время — это чинто. И чтобы отдача была от тебя на работе, обязательно нужна общественная база, которая помогает и дальше идти в ногу со временем.

А. ЧУХАРЕВ,
дефектоскопист.

ОПАСЕНИЯ НАПРАСНЫ

Подав документы в девятый класс, я опасалась, что не спрямлюсь, тяжеловато будет днем работать, в вечером учиться. Но оказалось, что не все это так уж страшно. Втунулась, занятия четыре раза в неделю уже не казались обременительными. И без школы, мне кажется, жизнь была бы скучной.

Кроме занятий, в школе проходят диспуты на различные темы, встречи с ветеранами войны, праздничные вечера. Каждый год в мае проводится традиционный вечер встречи с выпускниками. Бывшие ученики делятся впечатлениями о работе, многие из них продолжают учебу в высших учебных заведениях.

Нынче я пойду в одиннадцатый класс. И у меня мечт — получить высшее образование.

Н. ТРУБИХИНА,
учащаяся вечерней средней школы № 5.

ШИРОКИЙ КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КООРДИНАЦИЯ ПЛАНОВ

21 августа в Москве пожалован протокол об итогах координации народнохозяйственных планов между СССР и ЧССР на 1976—1980 годы. Несколько днями раньше подобный документ был подписан между Советским Союзом и Польской Народной Республикой.

Большая и сложная работа по координации пятилетних планов, проводимая странами — членами СЭВ и органами Совета Экономической Взаимопомощи, вступает в завершающую стадию. Она открывает новые горизонты взаимовыгодного экономического сотрудничества, определяет его основные направления и конкретные формы.

Так, было решено, что товарооборот между СССР и ПНР СССР и ЧССР возрастет в 1976—1980 годах соответственно более чем на 50 и 40 процентов, а взаимные поставки машин и оборудования — на 100 и 67 процентов. Важнейшим направлением сотрудничества является расширение специализации и кооперации производства в основных отраслях народного хозяйства, и прежде всего в машиностроении.

Координация пятилетних планов братских партий и правительств стран — членов СЭВ рассматривает как один из основных методов эффективного и последовательного развития спортивного, формирования устойчивых и взаимовыгодных экономических и научно-технических связей.

Последовательное сближение экономики СССР и ПНР, как отмечается в совместном советско-польском комюнике об итогах недавнего дружеского визита в ПНР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, создает дополнительные благоприятные предпосылки для решения социальных и экономических задач, которые будут поставлены XXV съездом КПСС и VII съездом ПОРП.

Нынешняя работа по координации народнохозяйственных планов братских государств непосредственно связана с Комплексной программой социалистической экономической интеграции. Мероприятия, предусматривающие в рамках Программы, включаются в составной частью в планы стран — членов СЭВ. В них отражается комплексный подход к решению крупных экономических проблем на многосторонней и двусторонней основе. Большую роль в углублении сотрудничества, укреплении плановых начальств в деятельности СЭВ играет добродушный XXIX съезд СССР, согласованный пятым планом многосторонних интеграционных мероприятий.

Завершающаяся координация народнохозяйственных планов стран социалистического содружества на предстоящее пятилетие — важный шаг на пути углубления их экономического сотрудничества.

В. ШАРОВ,
(«Правда»).

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

на кинозраних

«ОКТЯБРЬ»

2 сентября. «ПРЕМИЯ» — в 13.15, 17, 19, 21 час.; 3—4 сентября. «ЗЕМЛЯКИ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПОКОЗБИВНЕ
ОРИГИНАЛ

СРЕДА, 3 сентября

7.50 — Новости. 8.00 — Цв. «Веселые старцы». 8.45 — «Фильм-дrama». Худ. телефильм «9.50 — «Активный борец за мир и дружбу». 10.30 — «Любовь со дня рождения» У. К. Никонова. 10.20 — Цв. Хонней. ЦСНА — «Тесло». 11.40 — «Преподаватели». Муз. телефильмы 12.10 — Цв. «Золотой обруч». Международный турнир по художественной гимнастике. 12.40 — «Линия друзей». 14.00 — Цв. «Лицо мужчины». Фильм-концерт 14.40 — «Наука сегодня». 15.10 — Худ. фильм «Большая жизнь». 16.35 — «Активный борец за мир и дружбу». 17.05 — Цв. «Золотой обруч». 17.35 — «Лица друзей». 18.30 — Футбол. Сборная ССРР — сборная ГДР. 21.15 — Цв. «Танцуют мужчины».

ЧЕТВЕРГ, 4 сентября

5.05 — Док. фильм. 5.35 — Телесериал «Дороги» за горизонт». 6.00 — «Легендарные годы советской кинематографии». 7.05 — «Шахматная школа». 7.35 — Цв. «В национальном рисунке» — «Солнце». 7.50 — «Новости». 8.00 — На призы клуба «Но-жинский мяч». 8.30 — «Человек и женщина». 9.00 — Д. Шостакович. Шестая симфония. 9.30 — Цв. Ден. телефильм «Вьетнам». Мерилы. 11.00 — Цв. Тигран «Спортивный обруч». 11.50 — Цв. «Золотой обруч». 12.00 — В эфире «Молодость». 14.00 — «Шахматная школа». 14.30 — Концерт. 15.00 — «Человек и закон». 15.30 — Цв. Премьера худ. телефильма «Авантажисты моряков». 17.30 — Цв. «Премьера худ. телефильма «Вьетнам». 17.45 — «Молодость». 18.30 — Д. Шостакович. Шестая симфония. 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. «Золотой обруч». 20.20 — Цв. Исчезнувший. 22.00 — Цв. «Авария». 1-я серия.

ПЯТНИЦА, 5 сентября

5.05 — Цв. Ден. телефильмы «Сад в пустыне». 5.20 — «Основы советского законодательства». 5.50 — «Русская речь». 6.35 — «Москва — Миссионер». 7.05 — В эфире — «Молодость». 7.35 — Цв. «Легендарные годы». 8.00 — Цв. «Мультифильм». 8.20 — Худ. фильмы «Смесь любви». 9.55 — «Львовский оптимист». 10.25 — Цв. «Авария». 2-я серия. 11.40 — Цв. «Солт-75». 14.00 — «Рассказы о театре». 15.00 — «Львовский оптимист». 15.45 — Цв. «Авария». 16.35 — «Солнце». 16.50 — Цв. «Танец счастья». 19.00 — «Время». 19.30 — «Литературные беседы». 20.20 — Цв. Международный турнир по регби. 22.05 — «Авария». 2-я серия.

СУББОТА, 6 сентября

8.05 — Цв. «Рассказы в художествах». 5.30 — Цв. Международный турнир по регби. 6.10 — «Час Большого симфонического оркестра». 7.30 — Цв. «Мультифильм». 7.50 — Июноши. 8.00 — «Учебник». 8.30 — Цв. «Ут-Азгебдинов». 9.00 — «Зверопод». 9.30 — «Зверопод». 14.00 — Цв. Хонней. «Динамик» (М.). 15.00 — Цв. «Человек и закон». 15.30 — Цв. «Земля. Вселенная». 16.45 — Цв. «Музикальный календарь». 17.15 — Цв. «Рассказы в художествах». 17.40 — «Народное творчество». 18.30 — «СКА-Динамик» (М.). 19.45 — «Башня опровергает». 20.35 — Худ. фильмы «Незримые похищения». 21.45 — Цв. «Песни и танцы народов ССР».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 сентября

8.05 — Сегодня — День работ.

ников нефтяной и газовой промышленности. Беседы с министром нефтяной промышленности СССР А. Орудьевым. 5.20 — «Почему народы недовольны?». 6.05 — Беседы с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым. 6.20 — Цв. «Песни и танцы народов ССР». 6.30 — «Лети Страны Советов». 7.20 — Цв. «Мультифильмы». 8.00 — «Случай Советскому Союзу». 8.30 — Цв. «Телестудия «Борисоглебск». 10.00 — «Музыкальный концерт». 10.30 — Цв. «Клуб нипонгуштештва». 11.40 — Цв. «Тринадцать стульев». 12.45 — «Покорители леда». 13.30 — «Время». 14.00 — Хонней. «Крылья Советов». 15.15 — Цв. Международная панорама. 16.30 — Цв. «Серебряные звезды». 18.00 — Цв. «Клуб нипонгуштештва». 19.00 — Цв. «Время». 19.30 — Цв. «Час Большого симфонического оркестра». 20.30 — Цв. «Тринадцать стульев».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Транспортная контора рай-рыболовспрессобоза — слесарь-моториста, автоэлектрика, плотника, автокрановщика на кран ИС-2561 Д. Обращаться ул. Народная, 1.

Орг. НГДУ имени 50-летия СССР — срочно продавцов продовольственных товаров, уборщиц в магазины и столовые, поваров, посудомойщиц в столовые, кассиров в магазины и столовые, плотников в стройгруппу, электриков, машинистов холодильных установок, инженера по технике безопасности, бухгалтеров, администратора и бухдиректора, инженера по оборудованию, заместителя директора базы, кладовщика, товароведа по раскредитовке бирок, швецаря в ресторане аэропорта.

Ремонтно-строительный промышленный участок — нормировщика. Обращаться: ул. Красноармейская, 12..

Сургутская нефтеразведочная экспедиция — срочно кочегаров и поваров для работы на буровых.

Пассажирское аэродромно-спортивное предприятие — водитель 1—2 класса, кондукторов, автослесарей, кузнечиц, уборщицу, расчетчику, бухгалтеру расчетного стола, начальника колонны, секретаря-машинистку.

Переводная механизирвированная колония Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода УС Сургутской ГРЭС — плотников, камчиков, бетончиков, электриков, крановщиков, крановщиками дизельэлектрических и гидромеханических кранов, машинисты локомотива, составителей. Однократно предоставляется общежитие, семью — рубленые долинки, котеджи. Обращаться по телефону (коммутатор УС ГРЭС), проспект Южной Балык (Южная Балык); добираться спутником вертолетом (пункт отправления — стройба аэра УС ГРЭС).

Нефтепрекратывающая станция Заднепристанская Сургут — слесарей по ремонту технологического оборудования, электромонтеров по ремонту электрооборудования, электромонтеров по обслуживанию буровых установок (бондари, повара (девушки и мальчики). Все учащиеся находятся на государственном обеспечении, им выдается обмундирование и трехразовое питание. По окончании учащихся по указанному профессии выдается диплом о среднем образовании и присваивается квалификация. Юноши имеют отсрочку от службы в армии на один год.

По профессии с одногодичным сроком обучения: слесари по ремонту автомобилей (юноши), слесари по ремонту электроборудования автомобилей (юноши и девушки), электромонтеры по обслуживанию автомобилей (юноши), повара (девушки и мальчики). Все учащиеся находятся на государственном обеспечении, им выдается обмундирование и трехразовое питание. По окончании учащихся по указанному профессии выдается диплом о среднем образовании и присваивается квалификация. Юноши имеют отсрочку от службы в армии на один год.

Поступающим с одногодичным сроком обучения: электромонтеры по обслуживанию электроборудования, электромонтеры по обслуживанию буровых установок, операторы кранов. Возраст поступающих не ниже 17 лет. Образование среднее. Выплачиваются стипендии: электромонтерам — 38 рублей, операторам и поварам — 30 рублей. Демобилизованным по договору с предложением доплачивается и стипендии 24 рубля.

Поступающим нужно представить следующие документы: заявление, автобиографию, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении (предъявляется лично), характеристику, справку с места жительства и о семейном положении, 6 фотографиями 3х4.

АДРЕС училища: г. Тобольск, ул. К. Цетлина, 2, СГПТУ № 5.

Сургутское отделение связи — срочно старших инженеров, электромонтеров стационарного радиооборудования, дизайнеров по обслуживанию радиостанций, инженера по эксплуатации и технадзору, кабельщиков-спайдиков, слесаря по ремонту специальных, старшего бухгалтера, шофе-

ров 1, 2 класса, сторожей. Обращаться: ул. Восход, 3.

Транспортная контора треста Ураланергострой — срочно шоферов 1, 2, 3 классов, слесарей по ремонту автомобилей 4-5 разрядов, мотористов 5-6 разрядов. Однократно предоставляется общежитие. Проезд

служебным автобусом до страйбазы.

Специализированное управление № 50 треста Сургутгазстрой — СРОЧНО электрогазосварщика, слесаря по ремонту оборудования, мотористов, плотников, штукатурмальров, электрослесарей. Однократно обеспечиваются общежитием. Обращаться: ул. Сибирская, 15; остановка «ДК «Строятель».

Комбинат производственных предприятий — для производства работ по устройству монолитного железобетонного фундамента строящегося производственного корпуса СРОЧНО бригады плотников-бетонщиков (6—8 человек). Проезд до остановки «Промышленная», КПИ.

Экспедиционно-комплектовочная база Главгипоменеджегологии — грузчиков-страполицких, сторожа, механика, рабочую на склад. Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а»; остановка «Улица Терешковой».

Сургутское управление буровых работ — опресненников, грузчиков в трубогибочный цех, сезонных рабочих на заготовку сена.

Горицекомбинат — срочно рабочих в цехах, безалкогольных напитков, кочетаров, слесарей. Обращаться: ул. Зырянова, 2 (с 9 до 18 часов).

Утерянный угловой штамп завода железобетонных изделий Сургутского домостроительного комбината объединения Сибжилстрой считать недействительным.

Производится набор в городскую детскую художественную школу, которая находится в помещении школы № 9 (микрорайон ГРЭС).

СНРЭ принимает на КУРСЫ КОЧЕГАРОВ. Срок обучения 2 года.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Реёда Свердловской области (40 км от Свердловска) на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Северная, 72, кв. 73, в Поселке И. И. (после 17 часов).

МЕНИЮ двухкомнатную тундуку благоустроенную квартиру в г. Реёда Свердловской области на квартале в г. Сургуте. Обращаться: ул. Набережный, 80, кв. 41 (после 18 часов).

МЕНИЮ двухкомнатную тундуку благоустроенную квартиру в г. Оха Сахалинской области на квартале в г. Сургуте. Обращаться: ул. Геологов, 2, кв. 11 (после 18 часов).

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер северо-западный, умеренный. Температура воздуха — 12—14 градусов. Уровень воды в Оби — 320 см, температура — 12.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.